

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрайсполкома и Окрпрофсовета.

№ 152 (1020).

Вторник, 6-го июля 1926 года.

Неотложная задача.

Недоимка по налогам угрожает нашему хозяйству. Все сроки уплаты истекли.

Недоимщики—состоятельные слои населения и государственные и кооперативные организации.

Терпеть недоимки больше нельзя. Недоимщикам—суровая борьба.

Судебная кара—вот путь ликвидации недоимки.

За последние месяцы не только нажата прежняя недоимочность, но нарастает новая и всего по округу к настоящему моменту она составляет несколько десятков тысяч.

Это явление нужно признать уже неконформальным. Недоимка есть и в значительной части средняков полностью или частично сложена, в порядке рассмотрения жалоб и ходатайств налоговыми комиссиями. Помимо этого, по закону от 4 сентября и от 30 октября 1925 года сложено 9000 руб. по сельхоззаглу и подоходному налогу и значительное количество мелких недоимок, а также произведено полное ликвидирование недоимок промыслового и частично подоходного налога с ремесленников и кустарей за 1924-25 г. Таким образом, недоимочность числится за состоятельный слои населения. Казалось бы, что взыскание недоимок должно ити быстрым темпом, чего в действительности мы не видим.

Такое отношение к недоимке недопустимо. Бюджет требует немедленной ликвидации недоимки, так как всякая задержка поступлений самым болезненным образом отражается на всем хозяйстве СССР и в частности округа. Промышленность, а недоимка поступает очень слабо. Объяснять задержки недоимки нужной.

Угольная стачка и англо-русский комитет.

"Правда" в передовой указывает, что несмотря на героизм горнорабочих, угольная стачка переживает теперь критические дни. Скованные по рукам и ногам, после предательской генеральной стачки, английские транспортники и железнодорожники подают ввозимый из-за границы уголь на фабрики и заводы.

Больше, чем когда-либо, для спасения горняков необходимо организовать помощь международного пролетариата. Исходя из этого, советские профсоюзы предложили создать англо-русский комитет профсоюзного единства. Ответ генерального совета на предложение ВЦСПС носит характер отчуждения, стремящийся оттянуть вопрос о созыве комитета в то время, когда его нельзя оттягивать ни на минуту.

Англо-русский комитет нельзя превращать в инструмент, действующий только тогда, когда не идет открытая борьба пролетариата с буржуазией. Когда кинет классовый бой, то англо-русский комитет должен быть создан и должен сказать свое слово.

"Правда" спрашивает: соглашаем ли с этим генеральный совет предпринимателей? Пусть он скажет да или нет?

РЕДАКЦИЯ: гор. Шегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Иркутский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за обявление:

За строку печати на 4-й странице 30 коп.
Объявление с цифровым набором 40 коп.
В средние текста—50 процентов надбавки. Объявление в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и услуг документов—снижается на 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", гор. Шегловск, кв. 10 место 10, и в отделении гор. Ленинск, в здании Рудоуправления "Бору".

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс", гор. Шегловск, в отделении в поселке Кемпина, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачате, Иркутском и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: На 1 м. — р. 80 к.
На 3 м. 1 р. 50 к.
На 6 м. 2 р. 75 к.
На 1 г. 5 р.

По почте: На 1 м. — р. 55 к.
На 3 м. 1 р. 40 к.
На 6 м. 2 р. 50 к.
На 1 г. 5 р.

В капиталистических странах.

Конфликт в текстильной промышленности гор. Лодзи.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Польше, в городе Лодзь возник крупный конфликт в текстильной про-

мышленности между рабочими и предпринимателями. Ожидается объявление забастовки.

Кампания за амнистию политзаключенным в Польше.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Польше начата кампания за амнистию политических заключенных. Комитет борьбы за амнистию выпустил специальный вестник, в котором напечатаны статьи политзаключенных. Одно письмо подписано Ланцутским, одним из вождей рабочих масс Польши.

Французские учены и писатели образовали также комитет за

амнистию. Депутат польского парламента—коммунист Сохацкий внес предложение обсудить вопрос об амнистии в парламенте, парламент это предложение отклонил.

На варшавских фабриках состоялись грандиозные митинги рабочих с участием Сохацкого, на которых принятые резолюции, требующие амнистии.

Война в Марокко вновь развивается.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Война в Марокко, несмотря на сдачу главного вождя Абдель-Керима, продолжается. Несколько племен

намерены продолжать войну с Францией и Испанией. Зять Абдель-Керима собирает войска против французов и испанцев.

Преследование коммунистов во Франции.

Арестован член ЦК французской компартии.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Во Франции продолжаются преследования коммунистов. Арестован член центрального комитета французской компартии Торре, который обвиняется в том, что он произнес речь "против существующего строя" в городе Рокруа, хотя в этом городе он никогда не был.

Фашисты давят рабочие организации.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Фашистское правительство в Италии решило всеми силами расколоть профдвижение, чтобы легче было вести борьбу с рабочими массами. С этой целью создано министерство по делам фашистских профсоюзов, министром которого назначается Муссолини.

Кайзер и бывшие князья не получат ни копейки.

Закон о возмещении отклонен германским парламентом.

МОСКВА, 4 (РОСТА). 2-го июня германский парламент должен был окончательно утвердить внесенный правительством закон о возмещении бывшего кайзера и князей. Меньшевики голосовали против закона, потребовав роспуска парламента и продления срока, на основании которого временно прекращено всякое рассмотрение судами претензий бывших князей.

Закон о возмещении кайзера отклонен большинством 330 голосов против 17-ти, при 97 воздержавшихся. Принято также постановление о продлении закона до 1-го января 1927 года.

Задача также будет значительно меньше обычного.

Землетрясение в Египте.

МОСКВА, 2 (РОСТА). В Египте, во время землетрясения, 26 июня разрушено более 4-х тысяч домов и убито 110 человек.

Авария аэроплана.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Болгарии, на границе с Чехо-Словакией, потерпел аварию пассажирский аэроплан. Пять человек убито и один ранен.

По Союзу Советских Республик.

Сельско-хозяйственная жизнь.**Площадь посева яровых в РСФСР больше прошлогодней.****Семена крестьянам.**

МОСКВА, 2 (РОСТА). Этой весной в РСФСР распределено яровой семенной сеуды около пяти миллионов пудов. Кроме того, выданы семена крестьянам, пострадавшим от наводнения. Роздано также около 2-х миллионов пудов отборных семян.

Яровыми в этом году в РСФСР засеяно около 43 миллионов десятин против 40 миллионов в прошлом году.

Сейчас крестьяне должны 57 миллионов пудов семенной сеуды (12 миллионов предполагается сложить, 36 миллионов взыскать в этом году). В будущем году крестьянам будет выдано 10 миллионов пудов чистосортных семян.

Саранча в Туркестане.

МОСКВА, 2 (РОСТА). В Туркестане, в Хорезмской области, появилась масса саранчи, движущейся колонвой, длиной в пятнадцать верст и шириной в четыре версты. Отпущены деньги на борьбу с саранчей. В Хорезм вылетели на аэроплане специалисты по борьбе с саранчей.

Кредиты беднякам.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Рязанский сельско-хозяйственный банк отпустил крестьянам беднякам кредит в пять тысяч рублей на покупку рабочего скота, столько же на разведение табака.

Страда началась.

МОСКВА, 2 (РОСТА). В Молдавии, а также в Одесском округе, началась уборка ячменя, а также сенокос.

В Ставропольском округе ожидается сбор с десятины до ста пудов пшеницы и до двухсот пудов ячменя.

В 1927 году землеустройство в колхозах закончится.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Правительство РСФСР постановило за кончить в будущем году производство землестроительных работ во всех колхозных хозяйствах. С этой целью маломощным колхозам будет предоставлен кредит. Сельско-хозяйственный налог с колхозов будет взиматься в размере не выше погубернских ставок. Слабым колхозам будут предоставлены такие же льготы, какие даны хозяйствам бедноты.

Борьба с вредителями посевов.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В большинстве районов, зараженных в прошлом году саранчей, в настоящее время саранча полностью ликвидирована. Повреждения посевов не предвидится.

Огненная борьба.

Вы спросите, какая это борьба? Где огонь, когда все время стоит пасмурная погода?

Нет борьбы!
Нет огня!

Между тем огонь был. Он был 2-го июля ночью. Горел кирпичный сарай. Пожар был самый пустынный. Щегловские парни, когда их спрашивали, что горит, отвечали:

— А знаешь песню — „кирпичи да советские“. Так вот это они и горят!

Как полагается при пустынном пожаре, ветер был тихий, ровный и едва ясное. Если бы ветер был посильней, но этого не могло быть, нет, то, пожалуй, заречная часть города осталась бы у щегловцев только в памяти.

Была, мол, заречная часть, живя там люди... Теперь нет ее.

Но заречные крестьяне хитрый народ. Живучий народ. Они первые прибежали на пожар и принесли тушить. Они мобилизовали все свои семейства — от 3-х до 90 лет. Эти старые и малые, как оголтелые, бегали по дворам и затаптывали падающие искры в головешки. Они даже взбирались на крыши и там продолжали свою работу. Отчаянный народ.

Спустя довольно продолжительный промежуток времени, с начала пожара, приблизительно тогда, когда уже сарай сгорел и от него остались только тлеющие стропила, приехала щегловская пожарная команда.

Между прочим, несколько замечаний об этой команде. Там всего две бочки и одна пожарная машина. И когда бы вы не про-

ходили мимо пожарной команды, всегда услышите, как она поет.

Пожарная команда поет.
Не правда ли, как это красиво — поет.

Заливается и пожарник, стоящий на вышке, заливается и конюх, ревет оглушительно и брандмейстер.

И все „кирпичи“...

На пожар 2-го июля команда приехала также с песнями. Пел, и ругался, и едва на ногах стоял брандмейстер. Он, этот брандмейстер, мог себя проявить на пожаре.

Когда крестьяне взялись за кипу и машину, брандмейстер беспощадно погнал их.

Я, говорит, не разрешаю тушить огонь!

Хорошо, что милиционер приился, умерил пыль начальника.

Но все это сущие пустяки, о которых просто говорить не хочется.

Ну пусть у нас в Сибири противопожарное дело никуда не годится. Пусть в Вятской губернии горит город Котельнич. Пусть сгорит в одно прекрасное время и Щегловск (а это будет обязательно). Кому какое дело? На международном положении СССР это никакого не отразится.

Зачем местному сохранять старые здания от огня, когда он строит новые. Если сгорят и новые, то он еще новое выстроит.

В общем, пустяки. Две бочки и пьяный брандмейстер — вполне достаточно, если прибавить к этому „заботливых“ и „дальных“ дельцов из местного.

Xapd.

Разные известия.

1 миллион вкладчиков.

МОСКВА, 4 (РОСТА). На первое июля из 13 с половиной тысяч сберегательных касс по Союзу, десять тысяч касс приходилось на долю РСФСР. Количество вкладчиков по всему Союзу превышает миллионы человек.

Обследование народного образования.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Нарком прос постановил не позднее января 1927 года произвести обследование народного образования сличной переписью учащихся.

Американские студенты в Москве.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Москву прибыла экскурсия американских студентов из девяти человек. Гости заявили, что они приехали в РСФСР для ознакомления с жизнью Советского Союза и уполномочены передать горячие приветствия от американского студенчества студентам СССР.

Подготовка врачей по плану.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Правительство РСФСР предложило наркомздраву представить пятилетний план обеспечения страны врачами специалистами.

Дело шайки кулаков.

МОСКВА, 2 (РОСТА). В Симферополе суд два с половиной месяца слушал дело большой группы кулаков. Несколько лет тому назад кулаки входили в комиссию по борьбе с бандитизмом. В действительности же они боролись не с бандитами, но преследовали бедняков, арестовывали и истязали их. Суд приговорил кулаков к тюремному заключению на разные сроки до трех лет.

Закупки в Америке.

МОСКВА, 2 (РОСТА). В Америке куплено для Украины 12 ремонтных тракторных мастерских.

Расстрел палачу.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Армавире приговорен к расстрелу бывший член военно-полевого суда Варенко, который в 1918-1919 годах лично вешал и убивал приговоренных им к смертной казни красноармейцев и сочувствующих советской власти.

Созыв конгресса интернационала горняков отменен.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Интернационал горняков постановил на заседании в Лондоне отложить созыв конгресса интернационала до будущего года. Предварительно созыв конгресса предполагался в августе этого года.

О взыскании налога с инвалидов.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Союзный наркомфин постановил, что инвалиды, входящие в число членов кооперативных организаций, созданных органами собеса, не должны облагаться подоходным налогом.

Книги на узбекском языке.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Госиздат Узбекистана приступил к изданию на узбекском языке деканской (крестьянской) библиотеки, в которую войдут книги по сельскохозяйственным и культурным вопросам. Уже выпущено пять книг.

Всеобщее обучение в Узбекистане.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Правительство Узбекистана постановило разработать план введения всеобщего начального обучения.

За „противозаконный характер“.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Правительство Венгрии закрыло организацию сельскохозяйственных рабочих под предлогом, что работа организаций среди крестьянносит „противозаконный характер“. Имущество организаций конфисковано.

Партия и комсомол.

Метод политучебы.

На статью тов. Саранчина.

(В порядке обсуждения).

В № 146 газеты „Кузбасс“

тов. Саранчин доказывает, что

метод политучебы под руководством кружководов в нашей

деревне никуда не годится, что

такой метод убивает инициативу

самых членов кружка, и не най-

ти такого кружковода, который

мог бы руководить работой круж-

ка.

Я писал о пригодности полит-

учебы под руководством кружко-

вода, имея практический опыт.

У нас в Топкинском районе, по-

мимо школы передвижки, были

организованы с осени три круж-

ка политграмоты, к которым из

самых же членов ячеек, а не с

Марса (тов. Саранчин) выделены

были кружководы, которые были

ответственны за политучебу в

кружке. Работа этих кружков

имела положительные результаты. Эти кружки прошли программу школы передвижки, не включая с/х вопросов.

После совещания при А.П.О.

окружкома, где было решено

все кружки политграмоты реорга-

низовать в кружки политсамообра-

зования и создать вновь кружки

самообразования, вышло так:

реорганизовали кружки политсамообра-

зования, кружководов не стало,

а стали технические секретари,

которые должны писать протоко-

лы и вести учет посещения.

С этого момента работа кружков стала хиреть и замирать, лишь потому, что не стало ответственного человека за политучебу кружка.

Дальше тов. Ф. Саранчин раз-
вивает, что каждому члену кружка
дается кружком вопросник на
определенную тему и он отвечает
в письменной форме.

Имея опыт в работе и тесно
соприкасаясь с деревенскими
ячейками ВКП(б), я утверждаю

что в большинстве своем, ячейки на партсобраниях просят беспартийного товарища — учителя или избача написать протокол собрания, а тов. Саранчин хочет добиться, чтобы протоколы кружковой работы писались регулярно. Конечно, этого достичь очень трудно, при наличии технической неграмотности состава наших сельячек.

По моему мнению, кружки политсамообразования пригодны к таким товарищам, которые имеют уже некоторый опыт и заинтересованы в своем политсамообразовании.

В сельячках, в первую очередь, должны работать школы-передвижки и во вторую — кружки политграмоты, с ответственным кружководом, который ведет учет всей работы, дает задания членам кружка и получает указания от методконсультанта в работе кружка.

Я считаю, что по этому вопросу должны высказаться работники, тесно связанные с деревней и хорошо знакомые с сельячками.

Д. Морозов.

Комсомол в Шории.

Доклад тов. Светлицкого на заседании

по окружному ВЛКСМ.

ревыборах сельсоветов, выставляли своих кандидатов. Велись работы по оборудованию избыточными и организована ячейка МОПРа.

Среди шорцев и русских сильно развита национальная рознь. На почве этого часто возникают драки, поножовщина и убийства.

В районе насчитывается 90 пионеров, никаких сведений о их работе нет. Сам район знает только цифру 90 и никакой работы среди пионеров не ведет.

Пленумы райкома и совещания секретарей ячеек ВЛКСМ не проводились.

Почта доставляется плохо. Если весной пошли циркуляры о летней работе, они его получают как раз осенью, когда он не нужен.

Такие условия работы комсомола в Шории.

А.

У женщин-работниц и домохозяек.

Крестьянки тянутся к сознательной жизни.

Открываем ясли.

(Село Атаманово, Кузнецкого района).

12 июня крестьянки-беднячки, в числе 15 человек, на своем собрании постановили просить РИК открыть в селе ясли на летний период. Со своей стороны они делают добровольные взносы, расчитывают собрать 52 рубля. Кроме того, будут приносить свое молоко. Но 52 рубля мало для содержания яслей. Чтобы провести собрание, нужно обехать все

и местного ЕПО. Просят также разрешить им воспользоваться инвентарем, приобретенным в прошлом году.

Надо надеяться, что РИК и ЕПО поддержат крестьянок и окажут им посильную помощь. Тогда они будут спокойно трудиться в поле, зная, что их дети здоровы и обеспечены уходом.

Е. К.

День делегатки на Кемруднике.

13 июня, рано утром на гулянье вереницей тянулись работницы, домохозяйки, рабочая молодежь и дети. Здесь были и крестьянки из деревни Кемерово.

Некоторые делегатки из шести часов утра были уже на назначеннем месте гулянья, готовили буфет. Аккуратно, в 10-ть час. собралось национальное делегатское собрание, с семьями. Делегатское собрание Центральной шахты так же собралось. Оба они, с музыкой, сопровождаемые рабочими, работниками, молодежью и детьми,шли по направлению к клубу театру, где их ожидало делегатское собрание поверхностных цехов Кемрудника. Отсюда тысяча на толпа направилась на спортплощадку.

Начался митинг. В кратком докладе завотделом работниц горрайкома сказала самые главные задачи делегатских собраний, за-

труднения, в котором им приходится работать, достижения и недочеты в работе.

Робко, но уверенно, выступали делегатки, которые говорили о своей практической работе, о том, чему они успели научиться за это короткое время.

— Делегатское собрание открыло нам глаза к просвещению, Правда, мы очень малому научились,

Забойщик.

И знаете все вы его портрет:
Небольшой, коренастый.
Тридцать семь лет.
Часто, вихрастый,
Смелый,
Крепкий, мускулы рук
Накопились невдруг.
Проработал.
С заботой
Дома вал уголек—
Огнек
Разносил
По стране...
Помню, бывало,
Чуть свет идет,
Работа мала,
Его друзья—
Топор, кайла—
С ним всегда...

Пришел к клети. Она внизу.
Чуть улыбнулся,
Кинул рукоятке.
Неловкой ухваткой,
"Собачью" свернул.
Задымил, подождал

И зевнул...

Но звонкий сигнал рукоятки
Торопливо снизу погнал
Клеть по брускам гладким,
Забойщик за скобу держася,
Еще улыбнулся раз солнцу
И вниз полетел, в темноту,
Уголь кайлом отбивая...

Г. Рудкомский.

Что делал окружной совет физкультуры.

Доклад тов. Устьянцева на заседании бюро окружного ВЛКСМ.

Окружной совет физкультуры организовался в феврале с. г. За это время советом проведено только два заседания и решено на них несколько вопросов.

Работа по физкультуре торопится тем, что ее значение наши организации не уяснила. К тому же и средств из бюджета отпускается мало, а бесплатно работать никто не хочет.

Платных работников должно быть не меньше трех по положению, а мы имеем только одного и тот оплачивается с великим трудом.

Окружком обещает дать еще одного платного работника, но это только пока обещание.

Приобрести что-либо из спортивного инвентаря или литературы не представляется возможным.

Физкультурой в округе занимаются 1053 чел., большая часть из них падает на Химзавод, Кемрудник и Щегловск.

Плана работ по физкультуре нет.

По докладу тов. Устьянцева, бюро окружного постановило добиться увеличения бюджета, оживить работу по физкультуре в деревне, втягивая в нее демобилизованных красноармейцев.

Создать районные краткосрочные курсы для подготовки рабочих по физкультуре.

А. Степняк.

Физкультура у горняков.

В распоряжение окружного союза горнорабочих прибыло два инструктора-практиканта по физкультуре. Для поднятия этой работы окружком командировал одного из них в Ленинск и второго на Кемрудник.

Нам пишут.

— В отделении ЦРК на химзаводе нет мелких гирь 1/8 фун. заменяется восьмушкой табаку. Рабочие, особенно при покупке мяса и других съестных припасов, бывают недовольны. Это нужно устранить.

— Около барака № 16 при Химзаводе валяются пропавшие собаки. Гниение их заражает воздух. Санитария должна обратить на это внимание.

— Дежурное помещение Щегловского пожарного депо до сих пор не оборудовано. Дежурные пожарники зимой в нем мерзли. Об этом был инспектором труда акт составлен, но он не помог.

Все на борьбу с прогулами!**Цифры-факты о прогулах.**

Ранее в газете помещались цифры о количестве прогулов рабочих.

Сейчас редакция имеет и публикует цифры о том, какие убытки понесла наша промышленность и рабочие от прогулов.

Эти цифры дают наглядную картину убытков пока лишь по одному Ленинскому руднику. Они неопровергимы, как факты, которые должен запомнить каждый рабочий.

Каков убыток Ленинскому от прогулов рабочих за восемь месяцев—с октября 1925 года по 1 июня 1926 года?

Ленинскому, благодаря прогулов, не смог увеличить добчу уголь на 20,974 тонны, или 11,09 процента всей своей добчи за восемь месяцев,—это в переводе на деньги составляет сумму в 153,535 рублей.

Что потеряли рабочие Ленинскому?

Рабочие горного отдела не получили за это время—44,770 рублей 41 коп.

Рабочие поверхности цехов не дополучили—5,881 р. 20 к.

Поэтому без всяких излишних вопросов—ответ ясен: прогулы принесли громаднейший вред не только Ленинскому, не только промышленности округа в целом, но и самим рабочим.

Борьба с прогулами идет, развивается. Заметно оживление работы производственных совещаний на Химзаводе, Кемруднике, и поверхности цехов Ленинскому. К злостным прогульщикам применяются и жестокие меры—увольнение. Но все же мы вынуждены отметить то, что волна прогулов рабочих нашей промышленности в достаточной мере на снижение не пошла.

Ясно каждому, что такое положение нетерпимо.

Оно ставит перед всеми заинтересованными организациями и сознательными рабочими вопрос о необходимости усиления и дальнейшего об'яснимо, т. к. Челиканов часто прогуливает рабо-

тнического развития борьбы с прогулами.

По каким путям может идти эта борьба?

Эта борьба может идти по двум путям.

Наиболее втягивание рабочих в производственную жизнь предприятия, путем дальнейшего оживления производственных совещаний и комиссий, практической проверки выполнения принятых ими решений, ознакомления рабочих с производственными планами—вот первый путь.

Усиление репрессивных мер по отношению к злостным прогульщикам, путем вынесения порицаний руководителями, общими собраниями, опубликования проступков прогульщиков, как позорящих всех рабочих, в нашей газете и на конец увольнение неисправимых—вот второй путь.

Усиление борьбы и ведение ее по этим двум путям приближает тот момент, когда позорное явление—прогулы рабочих нашей промышленности, будет изжато.

В. Кряжев.

Молотобоец-прогульщик.

(Химзавод).

В кузнице при коксовых печах работает молотобоец Яков Челиканов.

Его "активность" идет не на пользу производству, а... во вред ему.

Это вполне об'яснимо, т. к. Челиканов часто прогуливает рабо-

чие дни, уходит домой до окончания работы, об'ясняя уход необходимостью побывать то в больнице, то в страховой.

На этого прогульщика-молотобояца нужно завтому обратить внимание.

Болтушин.

Рудком, не задерживай!

(Кемрудник).

Рабочий строительного отдела, № 2769, временно работал на кирпичном производстве правого берега. Топил печь тепляка, следил за мотором и вентилятором. Приходилось дежурить по несколько часов сверхурочно. Зарплату он получил только за 12 часов.

дежурства, а сверхурочных нет. Подал об этом заявление в завод 24-го мая, завтком передал в рудком, откуда и до сих пор нет никакого результата.

Так-то разбираются заявления рабочих в рудкоме.

Зуба.

Производственное обучение.

Школы гороромуча в нашем округе стали существовать только с текущего учебного года. До сих пор в районах горной промышленности были школы ФЗУ. Целевая установка этих школ на какой мере не отвечала производственным требованиям. В них готовили кого угодно: слесарей, столяров, каменщиков в проч., только не тех квалификаций, в которых больше всего нуждается угольная промышленность нашего округа.

На одной из конференций школы горпромуча представитель хозяйственник заявил: "Техника крепления достигла совершенства, по сравнению со взрослыми и даже наблюдается продвижение вперед".

Наряду с большими достижениями в производственном обучении мы имеем в ряде ненормальностей, на которых необходимо обратить внимание не только санитарным школам, но и профсоюзу и комсомольской организацией. Например, в Прокопьевской школе гороромуча в течение учебного года ученики не были допущены к пробным работам на предмет повышения в разрядах. Этому тормозили хозяйственники и один из хозяйственников на школьной конференции был не согласен с пунктом в резолюции о том, чтобы представить в ближайшее время учеников к пробным работам на предмет повышения в разрядах.

По условиям горных работ повышение квалификации может быть характеризовано и сценично только с прохождением годовой программы данной группы.

Оплата по руднику 1-й группы—4-м разрядом, 2-й группы—5-м и 3-й группы—6-м вполне достаточна, принимая во внимание недостаточную производительность учеников по сравнению со взрослыми при тех же условиях.

Комиссия в целом признает работу весьма удовлетворительной, а именно: крепление вполне правильное, стаканов нет, более

правильная закладка скважин, тщательная затяжка верха выработки, правильность проходки печи и использование благоприятных условий".

На одной из конференций школы горпромуча представитель хозяйственник заявил: "Техника крепления достигла совершенства, по сравнению со взрослыми и даже наблюдается продвижение вперед".

Наряду с большими достижениями в производственном обучении мы имеем в ряде ненормальностей, на которых необходимо обратить внимание не только санитарным школам, но и профсоюзу и комсомольской организацией. Например, в Прокопьевской школе гороромуча в течение учебного года ученики не были допущены к пробным работам на предмет повышения в разрядах. Этому тормозили хозяйственники и один из хозяйственников на школьной конференции был не согласен с пунктом в резолюции о том, чтобы представить в ближайшее время учеников к пробным работам на предмет повышения в разрядах.

По условиям горных работ повышение квалификации может быть характеризовано и сценично только с прохождением годовой программы данной группы. Оплата по руднику 1-й группы—4-м разрядом, 2-й группы—5-м и 3-й группы—6-м вполне достаточна, принимая во внимание недостаточную производительность учеников по сравнению со взрослыми при тех же условиях".

Однако по законам НКТ, да и по нашему колдоговору школа может представлять учеников к испытанию на предмет повышения в разрядах через каждые 6 месяцев.

Судить же о том, достаточна ли эта оплата в условиях горных работ, будет комиссия по осмотру пробных работ учеников.

Относительно же недостаточной производительности учеников по сравнению со взрослыми при тех же условиях мнение упомянутого хозяйственника в корне неверно. Он хочет, что бы ученик обработал себя на 100%. Да это же смешно и думать. Во-первых, потому что он ученик и больше всего обращает внимание в своей учебе на навыки, а не на большую производительность, а, во-вторых, самое главное—он работает в горе 3-4 дня в неделю, 3-4 часа в день. Это разве те же условия, что и у взрослого? Совсем иные.

Может ли ученик при своих условиях обработать себя, не отставая от взрослого рабочего? Конечно, нет. Не нужно забывать, что преобладающее большинство в школе ГПУ учеников—подростки. Переход школ рабочей молодежи на самоокупаемость, конечно, неправлен и он не может быть приведен в исполнение. В общем же, школы в деле производственного обучения вполне выдерживают здоровую критику.

На транспорте.

Состояние тяговых зданий на Топкинском участке.

В строительный сезон прошлого года в здания депо и мастерских был произведен значительный ремонт. Однако, недостатков еще много.

Кладовые, помещения для лесных материалов и конторки находятся в кузовах больших вагонов. Помещения эти далеко не удовлетворяют требованиям привильной работы мастерских. Бывшие в этом году два пожара лишний раз подчеркнули необходимость постройки для вагонного цеха совершило отдельного, соответствующего здания. По распоряжению управления дороги, участком уже составлен план нового здания вагонного цеха и к его постройке в скором будущем будет приступлен.

Кроме этого здания необходимо построить типовые будки осмотра вагонов на ст. ст. Топки, Кольчугино, так как до сих пор будки осмотра помещаются в ветхих полуразрушенных кузовах вагонов. Предполагаемое увеличение движения поездов на участке вызывает необходимость расширения депо. Это нужно сделать путем пристройки пяти стойл.

На случай порчи поворотного круга, участком возбуждено ходатайство перед управлением дороги об устройстве треугольника для поворачивания паровозов, с таким расчетом, чтобы из предполагаемых к постройке 5-ти стойл были свои выводные пути.

Однако, приходится сказать, что строительный сезон давно уже начался, а к работе пока не приступлен.

Б.—н.

Не портите гудрон.

(Ст. Кемерово).

На больших станционных вехах перевешиваются кокс и другие химические продукты, которые поступают с Химзавода. В вагонах иногда оказывается пудов 10—15 ящичек гудрона. Этот ящики выбрасываются прямо на землю или же на площадку для кокса. Так он и валяется без всякого надзора. Гудрон растаскивают, кому не лень, да и от солнца он значительно портится: сгущается с землей и со шлаком, это уже накуда не годится. Тут же рядом с весами стоит угольный склад, в котором гудрон был бы цел от расхищений и таяния. Браунин.

На перо рабкора.**Пора-бы и за дело.**

(Гурьевод).

22-го июня было назначено общее собрание рабочих и служащих. На повестке стояли интересные вопросы. Казалось бы, они всех должны интересовать. Однако, не так. Рабочие и служащие сочли лучшим ходить по домам и редко и судить о жизни завода и каждый по-своему.

Товарищи рабочие и служащие, нужно подткнуться. Нужно заводскую общественную жизнь поставить так, чтобы она была ключом. Унынию не место!

Чик.

Нужно изжить воровство.

На Кемеровском руднике, возле коммунального дома, строятся два больших кирпичных барка. Рабочих работает много: каменщики, плотники, бетонщики и другие рабочие.

Для приборки инструмента и отдыха сделано особое тесовое помещение. Рабочие, приходя на работу, забирают свои инструменты, а пишут, которую приносят, оставляют в помещении. И что же? Кто принесет чего получше, так и знай—у него украдут.

Кооперация и молодежь.

В настоящее время активность у молодежи в общественной работе большая. Молодежь в общественной работе действительно себя показала. Но этого недостаточно. Перед молодежью, как и перед взрослыми, жизнь ставит огромные и сложные задачи.

Одной из этих задач—является работа комсомола в кооперации.

В этой работе комсомол и вся молодежь проделали еще очень мало. Взять кооперирование и вообще распространение кооперативных идей среди молодежи в нашем округе, здесь сказывается, что комсомол мало уделяет этой работе должного внимания. По нашему округу комсомольцев насчитывается до 6000 человек, из них кооперировано только человек 1000.

В области кооперирования широких масс молодежи, комсомол должен проделать многое.

Не нужно так делать, чтобы вопросы о кооперации, как бы в обязательном порядке разрешать на общих собраниях ячеек, раздача в год и отдалася. Нужно заинтересовать каждого комсомольца работой в кооперации, чтобы он, наряду со всеми

комсомольскими задачами,ставил себе за задачу и работу в кооперации.

Усиливать работу по кооперированию широких масс молодежи, в первую очередь комсомольцев. Обращать серьезное внимание нащательный подбор и правильное руководство, как выборными комсомольцами в кооперативные органы, так и представителями практикантами. Уделить внимание кооперативным вопросам в повседневной работе ячеек.

Кооперативная работа от нас требует много работников, которых мы даем из наших представителей в кооперацию и практикантов. Нужно строго проверять их работу, чтобы представители и практиканты не увлекались в одну какую-нибудь отрасль кооперативной работы, а изучали бы всю кооперативную работу, до мелочей.

Каждый комсомолец и вся молодежь в международный день кооперации должны сознательно обсудить свои достижения и недостатки в кооперативной работе и в дальнейшем усиливать ее.

И. Чухонцев.

Новые правила пропуска заграничных посылок.

Вводятся с 1 ноября 1926 г.

Таможенным ведомством устанавливается новый порядок пропуска из-за границы почтовых посылок с предметами лично потребительского характера. Прежний список предметов, допускаемых к ввозу из-за границы в безлицензионном порядке, пересмотрен и изменен.

Посылки, адресованные в государственные учреждения, кооперативные организации, согласно новым правилам, пропускаются без разрешения Наркомторга на ввоз лишь в том случае, если они содержат образцы, не имеющие товарного характера. Не требуется также представления разрешения лицензионных органов Наркомторга на ввоз из-за границы посылок, адресованных университетам (университетским клиникам, научным кабинетам и лабораториям) и др. высшим учебным заведениям, подсобным научным лабораториям и т. д. Содержание таких посылок должно заключаться в научных пособиях, книгах, приборах и инструментах для научных и учебных целей.

Из предметов, разрешенных к безлицензионному ввозу в СССР в почтовых посылках, отметим следующие: рис (не свыше 5 кг.), лимоны, апельсины, ананасы, бананы (не свыше 5 кг.), маслины, миндаль, фисташки и

т. д. (не свыше 5 кг.), пряности (не свыше 50 грамм каждого сорта), кофе, какао в зернах, чай (не свыше 5 кг. каждого назначения), табак, сигары и т. п. не более одного кг., какао в порошке (не свыше 2 кг.), мясо и мясные продукты (не свыше 5 кг.), сыр (не свыше 5 кг.) и т. д. Обувь не более одной пары, перчатки не более двух пар, остальные кожаные изделия не более одного предмета каждого наименования, фарфоровые, фаянсовые и стеклянные изделия, фармацевтические препараты не более одного кг., косметика и благовонные вещества, за исключением эфирных масел и кристаллических благовонных веществ, не более одного предмета каждого наименования, книги, картины и т. д. по два экземпляра, вязаные и плетеные изделия (перчатки не более 8 пар, верхних вязаных вещей не более 1 предмета, белья не более 6 компл., чулок и носок не более 6 пар, остальное не более одной штуки каждого наименования), белье и платье (платья не более одного комплекта, белье не более 6 шт., шляп, шапок и фуражек не более 2 шт. и т. д.

Новые правила вводятся в действие с 1 ноября 1926 г.

Не опаздывайте на поезд.

Билетная станция на ст. Кемерово, для продажи билетов, открывается за 4—5 часов до отхода поезда, т. е., с таким расчетом, чтобы свободно могла продать билеты всем пассажирам, едущим с поездом.

Между тем, многочисленными комиссиями наблюдениями установлено, что окрестное население ст. Кемерово, особенно служащие учреждений гор. Щегловска, взяли за правило явиться к поезду за 15—20 минут до отхода поезда. В результате получается, что в течение первых 3—4 часов, за отсутствием публики, билетная касса бездействует, а за час до отхода поезда начинает лишь явиться публика и к моменту отхода образуется очередь до 100 человек, вызывая задержку поезда или отставание от поезда публики.

Высвешиваемые объявления и помещаемые по этому поводу в газетах заметки ни к чему не ведут, указанные ненормальности не устраняются. Ежедневно, при

отходе поезда, получается толкотня пассажиров и несносительные жалобы. А потому предупреждаю, что с 30 июня пассажирский поезд № 105 из Кемерово будет отправляться по новому расписанию в 12 час. 41 мин. московского времени.

Билетная касса открывается для продажи билетов и приема багажа с 8 ч. московского времени до отхода поезда. Поезд сверх положенного по расписанию времени задерживается не будет ни на одну минуту. Времени для приобретения билетов вполне достаточно, а потому жалобы пассажиров, оставшихся от поезда, привыкнуть во внимание не будут.

Начальник станции Кемерово Нестеров.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Что читать.

Художественная литература для чтения в кружках самообразования в летний период.

Империалистическая война 1914 года и колониальный вопрос.

Ролан Держелес.—"Деревянные кресты", перевод с французского Л. Савельева. Издан. "Книга" Лен., стр. 182, ц. 1 р. 15 к. Книга жгучий протест против войны, очень сильно и выразительно написанный.

Конст. Фадин.—"Города и годы", Ленгиз. 1924 г., стр. 385 Германия и годы мировой войны и Сороссия в годы борьбы с белогвардейцами.

С большим вниманием фактов и большой наблюдательностью автор развертывает картины немецкого тыла, переходя от потрясающих лазаретных трагедий к хлесткой и злой сатире на тупое филистерство немецких буржуа.

Гражданская война и быт.

Ив. Касаткин.—"Деревенские рассказы". Госиздат. Лен., стр. 238, ц. 1 р. 40 к. Рассказы реальные и интересны, особенно рассказы эпохи гражданской войны, "Вражья сила", "Летучий Осип" и друг.

Леонид Леонов.—"Барсуки", ГИЗ Ленинград, 1925 г., 306, ц. 2 руб. Произведение распадается на три части. Первая—быт московского купечества до Октября, вторая—деревня в период революции и третья—партизаны—барсуки.

Серьезное и талантливое произведение. Язык живой и красочный.

Матэ Залка.—"За царя", рассказ. Предисловие Г. Лелевича. Изд. "Огонек", М. 1925 г., стр. 32. Рассказ венгерского писателя-коммуниста о венгерском солдате, военно-плебисции в России, вступившем после Октября в интернат. батальон, сражающимся в его рядах против чехо-словаков и замученном у себя на родине.

М. Кордз.—"За кулисами войны", стр. 201, ц. 1 р. Гос. Изд. Лен. 1925 г.

Дм. Фурманов.—"Мятеж", ГИЗ 1925 г., стр. 270. Хроника подлинных событий, происходивших в Семиречье в 1920 г. Читается с захватывающим интересом.

Вас. Рязовский.—"Девич. Ка-мень", Госиздат. 1925 г., стр. 126, ц. 60 к. Картины деревенской жизни в эпоху гражданской войны. Книга отличается соразмерченной простотой и искренностью.

Алдр Малышкин.—"Падение Даира". Рассказы. Изд. "Круг", стр. 150, ц. 1 р. 25 к.

Интересные рассказы на темы гражданской войны.

П. С. Парфенов (Петр Алтайский).—"Гражданская война в Сибири (1918—20 г.г.) ГИЗ М., стр. 170, ц. 1 р.

Многогранная хроника событий гражданской войны в Сибири, подкреплена богатым документальным материалом. На писана увлекательным и доступным языком.

Всев. Иванов.—"Сопки". Повести. Том I, изд. "Мосполиграф" 1914 г., стр. 275. Три повести: "Бронепоезд № 1469", "Партизаны" и "Цветные ветра", необычайно колоритны и слиты с современностью.

Андрей Соболь. "На каторжном пути". Госиздат. Москва 1925 г. стр. 69 цена 40 к. Автор в своих очерках дает широкую картину каратального быта дореволюционного прошлого, избегая намеренно, потрясающих событий и описывая будни каторги.

А. К. Цвешков-Просвещенский. "В изгнании". Изд. "Земля и Фабрика" М-Л 1925 г. стр. 122 п. 35 коп. Записки большевика сосланного в Сибирь, в Приангарский край. Записки просты, без выдумки и прикрас.

По городу Щегловску.

Помощь инвалидам. Окружной комитет помощи инвалидам войны рассыпает на места для оказания помощи семьям красноармейцев и инвалидам четыреста рублей.

Пленум НКОВ. На первое августа окружной комитет взаимопомощи предполагает создать расширенный пленум, с представителями от крестьян и работников комитетов взаимопомощи.

Выручка комхоза. За три дня ярмарки комхозом собрано за места торговли 300 рублей. Базарные дни давали не больше пятидесяти рублей.

Цены на рынке. Пшеничная мука на Щегловском рынке повысилась ценой с 1 р. 40 коп. до 1 руб. 55—1 р. 60 коп. пуд. Ржаная 85-90 копеек пуд. Мясо

свиное понизилось с 23 до 18 копеек, скотское с 18-20 коп. до 15-13 копеек фунт. Яйца с 25 до 22-х коп. десяток. Сливочное масло 35-38 коп. фунт.

Жилстройство. Новое управление жилищно-строительного т-ва предполагает построить в этом году два дома на восемь квартир. Кроме этого, т-во берет в долгосрочную аренду у комхоза пять домов, в которых до 20 квартир.

Материал для удобрения почвы. Окрайвхим получил 64 пуда химического материала для удобрения почвы (суперфосфата). Этот материал распределен в Кузнецкий, Усть-Сосновский, Краснинский и Топкинский районы для использования его на засеянных показательных участках.

Отклики и разъяснения.

На заметку: "Существенные недостатки", помещенную в № 137 "Кузбасса", оркотделение С. Х. и Л. рабочих сообщает:

Вопрос о пастухах был затронут на пятом съезде союза СХЛ рабочих, а также подтвержден пленумом окрсоюза, с участием председателей районов и селькомов. Эти постановления и проводятся в жизнь. При заключении договоров, выговаривается сумма, требуемая на покупку спецодежды для пастуха и попасков, или же ставится в обязанность уполномоченному от скотовладельцев приобретение таковой к определенному сроку. Вместе с тем, не было забыто и питание,—союз проводит линию по борьбе с очередностью.

Зампредокротделения СХЛ Борисов.

В ответ на заметку "Дороговато".

Кузнецкое т-во Сибельско-коопсоюза сообщает:

"Мы вполне согласны с автором заметки—действительно, дороговато, надо бы дешевле. Прежде, чем обвинять Сибельско-коопсоюз, надо было узнать зависило ли от него удешевить эти семена.

Распределенные семена Сибельско-коопсоюз получил от Сибземуправления, причем Сибземуправ-

ление взимает за каждый пуд этих семян 12½ фунт: 10 взимает за чистосортность и 2½ фунт. прощ. На долю же Сибельско-коопсоюза и всей системы с/х. кооперации, состоящей из Сибельско-коопсоюза, окрельскоюза и первого кредитного товарищества — остается лишь 5 фунт., в них и укладываются все расходы по распределению семян. 35 коп. взимаются, как возврат действительных расходов по перевозке семян по железнодороге. Здесь не приходится обвинять систему с/х. кооперации и в частности Сибельско-коопсоюз. Вложиться же в получаемые 5 фунт. с расходами по тарифу, как видно выше, возможности нет.

Кузнецкое представительство "Сибельско-коопсоюз".

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

ТРЕБУЕТСЯ

опытный счетовод правлению Кемеровского рабфлага. Обустроившись в кабинете, привлечь к работе в часы занятий.

Правление.

ТРЕБУЮТСЯ

чертежники, знакомые с копировкой землеустроительных планов и их окраской отделу землеустройства Кузнецкого окруж.

583.

ТРЕБУЮТСЯ

старшие счетоводы главной бухгалтерии АИКа "Кузбасс". С предложением обращаться к главному бухгалтеру правления АИКа "Кузбасс".

ТИПОГРАФИЯ

изд. Газ. "Кузбасс"

г. Щегловск, кв. 10, место 10.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на исполнение всевозможных типографских и переплетных работ, как-то: бланок, книг, листовок, плакатов, афиш и проч.

Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Иногородние заказы высыпаются наложенным платежом.